

明星成为公益慈善的劲旅

——各地荧屏公益节目蔚然成风赢得观众

在上海,今年以来,吕良伟、韩雪、范晓萱、容祖儿、阿杜、温碧霞、徐怀钰、林志颖等数十位明星分文不取,先后加盟荧屏慈善节目《闪电星感动》,推出系列爱心行动。在全国,央视的《春暖2007》、山东卫视的《公益总动员》、湖南卫视的《勇往直前》、深圳卫视的《大爱无疆》、贵州卫视的《百万智多星》、福建东南卫视的《海峡传情》等节目如雨后春笋相继出现,在荧屏上组成了一道感人的公益风景线……

明星奉献爱心

去年1月在上海开播的《闪电星感动》是内地第一档慈善电视节目,没想到竟在演艺明星中引起了热烈反响,许多明星竞相亮相,争献爱心,甚至出现了排队的现象。到目前为止,已有80多位明星登场,所募集的善款已超过1000万元,改变了82位受助人和3个特殊群体的命运,救助了2个灾区……

袁泉是82个明星中的一个。当云南普洱的地震发生后,她挺身而出,通过《闪电星感动》演出募集善款,以帮助普洱中学的1500名家庭年收入不足800元的特困学生重返校园。袁泉说,她曾在拍摄电影《美丽的大脚》时有过一段难忘的支教老师生活,她还领养了10个贫困地区的孩子,深知这些孩子求学的艰难……

节目相继诞生

在演艺界,像袁泉这样的明星很多,这使得类似《闪电星感动》这样的慈善公益类节目在荧屏渐成风尚。如山东电视台近日推出《公

益总动员》,黄宏、姜昆、郭达、李金斗、夏雨、梅婷、宁静、伊能静、张峻宁等当红笑星、影星倾情加盟,热心为公益代言,反应之热烈,大出乎主办方的意料。学界泰斗季羡林先生还为节目题词:“推己达人,兼善天下”。

湖南卫视的《勇往直前》,将娱乐与公益大胆对接,每期邀请三位明星,让他们在事前完全不知情的情况下接受高难度挑战,以博取善款捐赠贫困地区建设一所希望小学。东南卫视的《海峡传情》以海峡两岸明星的真实行动来进行慈善活动的节目,通过“明星公益实践”加“慈善演唱会”,筹集慈善基金资助受助者。

公益蔚然成风

近年来,热心慈善公益活动在演艺圈已蔚然成风,如成龙的热心捐款、濮存昕关心艾滋病防治、李连杰建立壹基金、崔永元推出爱心基金和央视主持人抗癌基金、李宇春代言小天使基金,等等。

李亚鹏和王菲设立的嫣然天使基金,至今已募集了1400多万元善款,帮助了276名唇

腭裂的患儿。李亚鹏说,他开始是帮助自己的女儿,后来帮助其他患儿,在这一过程中,自己心灵也受到了洗礼。周迅曾给云南泸沽湖地区的贫苦儿童捐款,她默默资助着5名学生,帮助他们考上大学改变命运。在她的影响下,中田英寿、周华健、羽泉、黄晓明、霍思燕、廖凡等明星纷纷为那里的太阳村捐款……

真情赢得观众

明星对社会大众有着很大的影响力和感召力,他们依靠媒体这一平台投身慈善,热心公益,唤起整个社会对公益事业的关注和支持,对社会产生了积极影响。在上海已有7年历史的慈善活动《蓝天下的至爱》,就是靠明星加入、媒体推广、大众参与形成品牌的。在活动中,大众深受感动,明星的形象和境界得以提升。上月,正因为有众多中外明星乐于参与,激情投入,才使得在沪举行的2007世界特奥会开、闭幕式充满了真情。

令人可喜的是,这种真情投入的慈善公益节目颇受观众欢迎。《闪电星感动》制片人尹晓葳说:“收视率证明,真挚投入就会有回报。”这一节目,收视率大多成了当天同一频道的冠军。这一现象也说明,精神高尚的公益节目照样能赢得观众,那种认为只有迎合观众低级趣味才能赢得收视的观点是完全错误的。也正因为观众反应如此热烈,才催生了一大批公益类电视节目相继诞生。

首席记者 俞亮鑫

评论 07112211901



图 TP

本报讯(记者张艺)与高圆圆合作话剧《艳遇》传出绯闻而陷入“三角恋”风波的夏雨,在公众面前一直以沉默态度回避传言。他主演的贺岁喜剧大片《棒子老虎鸡》12月上映在即,夏雨近期积极配合宣传,表示自己和角色一样,“对感情只有两个字:认真”,并借此角表达对“三角恋”绯闻的无声表态。

在《棒子老虎鸡》中,夏雨饰演一位性格朴实憨厚、不擅言辞的热气球驾驶员大春。窝囊好男人大春是个底层人物,老实木讷,对女友百依百顺,痴情到傻。梁咏琪饰演的女友对他百倍刁难,又打又骂,他也决不还口,憨笑相迎。

拍摄期间夏雨在接受采访时表示:“我对感情只有两个字:认真。”而当时,他同高圆圆出入公寓的照片正在各大论坛广为传播。很多人认为,夏雨在这样的时机选择这样一个角色做突破,恰恰是他面对公众的情感宣言。夏雨告诉记者说,自己接戏是有标准的,之前接戏一直很少,就是因为符合他要求的剧本太少。

王家卫新招宣传电影“蓝莓女孩”昨起“寻梦”

下月圣诞档上映的电影《蓝莓之夜》昨天在北京长城脚下的公社举行了“蓝莓巴士寻梦之旅”的新闻发布会,导演王家卫亲临现场鼓励搭上蓝莓巴士的“蓝莓女孩”,可以在为期一个月的旅行途中充分享受旅行的乐趣和意义,为自己留下值得留念的回忆。

这次制片方采用与国内知名女性交友网站一起,以通过网络报名的方式,在全国征选10位蓝莓女孩,并搭乘蓝莓巴士进行为期一个月、走遍全国10个城市的旅程,这也是“蓝莓女孩”首次在媒体面前集体亮相。目的是希望通过这样形式宣传,让电影里的情节在生活中同样可以实现,并让这10位蓝莓女孩也有机会体会诺拉·琼斯在电影里的感情旅程。

本报记者 周铭

《投名状》中与李连杰“一夜情” 徐静蕾:柔中带刚显强势



■ 电影《投名状》中的徐静蕾
图 TP

老徐表示,随着拍摄的进行,大家彼此更多了解之后,等到拍摄战壕的那一场激情戏时,李连杰已经不像当初那么紧张,动作也不再那么僵硬。用导演陈可辛的话说,李连杰这样的表现,正好符合了剧情的需要,因为当初李连杰兵败负伤,流落街头,恰恰是他人生最黑暗的时候,邂逅徐静蕾给了他莫大的安慰,才有了他后来的主动。

陈可辛还透露,当初选择徐静蕾,就是看中了老徐身上那股柔中带刚的气质,“她表面上看上去很柔弱,实际上她有很强势的一面,关键时刻她能主导男人!”

为出演王全安新片《火凤凰》体验生活 余男“兼职”当纺织女工

刚刚问鼎芝加哥国际电影节后的余男,正在西安东郊体验生活,据悉,她正在为王全安计划中“西部三部曲”之一的新片《火凤凰》做准备。《火凤凰》原名《纺织姑娘》,主要是讲述纺织女工的故事。

余男目前正在体验生活的是西安的城乡结合部,上世纪50年代国家在西安建立的纺织城。余男混在一群纺织女工中间,穿着一套淡蓝色的纺织女工工作服,以农村女孩进城成为一个纺织女工的形象出现。无论是神态举止还是那一口字正腔圆的方言,余男都不留破

本报记者 周铭

“西安行营”失真

□ 饶中源

电视连续剧《关中男人》再现了陕西民众同仇敌忾支援抗战的历史一幕。但剧中反面人物齐主任的头衔是“西安行营副主任”,与“38军留守处”合署办公,平民百姓都可随便进去找他,这就令人不可思议了。

“西安行营”的全称是“国民政府军事委员会委员长西安行营”,统辖陕甘宁青四省的军政大权,由顾祝同、蒋鼎文先后任行营主任(二级陆军上将军衔),相当于当时的战区司令长官。这样的军事重地必然是戒备森严,怎么可能像电视里那样毫无威势呢?

此外,“中国国民军38军留守处”这块牌子写得也有错误,“国民革命军”简称“国民军”,而“中国国民军”不知是哪家的军队。



■ 余男
图 TP